

城区摊贩心态录

记者 王莉 朱亚平 通讯员 郑世明 汪伟



心态一:从众心理

别人摆摊我也摆

有着从众心理的摊主很多,家住温泉谭惠路的陈国珍就是其中之一。

陈国珍今年43岁,她有一份正式工作——在城区某医院做保洁工作。她的家庭经济状况不好,两个孩子上学,丈夫的工资不高,自己的工资更低,每个月两人只有两三千元收入。她总在心里想,自己能否谋个副业,补贴家用。

这个想法一直到2012年才实践。

2012年9月21日,位于温泉淦河上的激光音乐喷泉点亮了温泉的夜空,同时点亮的,还有陈国珍的心。

心态二:无所谓心理

哪里人多,就在哪里摆

相对而言,杨岩是一个标准的摊贩主——哪里热闹,哪里就有他。

杨岩摆摊不是找不到工作,是因为他喜欢这种无拘无束的生活状态。“在很多人看来,摆摊的人没什么地位,也不光彩,我并不这么认为。”杨岩说,看着自己挑选的东西被顾客带走,心情大好。

据杨岩介绍,他卖过杯子、T恤、小钱包。他还学过编织,用芦苇叶编织出蝴蝶、蜻蜓等小动物卖。如今,他在温泉淦河大道卖杯子和工艺品。

温泉中心花坛是咸宁城区的中心商业

“喷泉打开时,规划馆前面那一块人挤人,简直走不动路了。有很多人带孩子看喷泉,也带火了一批小摊。”陈国珍说,小吃摊、小饰品摊,每天晚上生意很不错。因为家里离喷泉近,陈国珍也像其他的小摊贩一样,在喷泉边摆起了夜市,卖些发光的头饰和荧光棒等。

陈国珍很快感受到摆夜摊的辛苦:夏天被蚊子咬,冬天被风吹。尽管如此,陈国珍慢慢发现:以前每个不做事的夜晚,都被浪费掉了。因为有夜摊的补给,家里的生活质量提升了,两个孩子的个子也见长了,她说:“再辛苦也值得。”

杨岩摆摊不是找不到工作,是因为他喜欢这种无拘无束的生活状态。“在很多人看来,摆摊的人没什么地位,也不光彩,我并不这么认为。”杨岩说,看着自己挑选的东西被顾客带走,心情大好。

据杨岩介绍,他卖过杯子、T恤、小钱包。他还学过编织,用芦苇叶编织出蝴蝶、蜻蜓等小动物卖。如今,他在温泉淦河大道卖杯子和工艺品。

温泉中心花坛是咸宁城区的中心商业

区,这里每天人流量大,因此,这里也是杨岩最喜欢的摆摊地点。

对于杨岩来说,选择摆摊地点有讲究:不能挡着人行道,不能挡着车辆出行。因此,杨岩每次摆摊,都会观察一阵,哪里不会给交通带来压力,他才会摆在哪里。

每个周末,如果杨岩出摊晚了,位置被其他的摊主占了,他就会换地方,去湖北科技学院的校园。

“其实不用在一个地方赖着。周末的时候,学生进进出出,人流量蛮大,生意也还不错。”杨岩说。

春游



春天里,与朋友一道舒心健身

记者 赵晓丽

春天来了,天气暖了,越来越多的朋友开始健身了。在城区,有人在室内练习瑜伽,有人户外散步,有人在挥洒球拍……这些健身方法效果如何?近日,记者走访了几个健身场所。

找个好搭档,快乐健身

在温泉一事业单位上班的年轻女孩郑芸热衷瘦身。天气刚刚暖和起来,她就开始制定健身减肥计划。

3月初,她花500元钱,办了张健身卡。每天下午一下班,她就换好衣服,直奔健身房,练习瑜伽、跳跳爵士。

有了屡战屡败、屡败屡战的瘦身经历,这次健身行动,郑芸特意找了个搭档。她邀请闺蜜赵好也办了张健身卡,两个人一起去健身,由闺蜜监督自己,以免又半途而废。

美蒂健身会所的熊教练介绍,许多前来健

身的人,或邀请朋友一起健身,相互鼓励监督,或在运动中结识新的朋友,加强自身的人际交往。

找个好伙伴,一同散步

在温泉一号桥附近上班的王女士,从立春日开始,每天下午5点半,与老公汇合后,两人一起从一号桥附近,步行回位于岔路口的家,约40分钟。

王女士笑着“抱怨”:如果哪一天自己想偷懒,老公就会不停地在自己耳边念叨,直到她行动起来。

坚持到现在,中度贫血的王女士脸色红润不少,同事们都调侃她现在越来越有少女的风范了。通过散步,王女士肩颈的疼痛次数也越来越少了,感冒也少“找上门”了。

尝到甜头的王女士,现在还发动公公婆婆、两个女儿,每天吃完晚饭后,一起到附近的

找个好对手,提高球技

朱峻峰在城区某单位上班,读大学时喜欢上打羽毛球。工作后太忙,便把这个爱好搁下了。结果,去年体检时,他发现自己患有脂肪肝,还有高血压的倾向。

朱峻峰慌了,决定马上捡起羽毛球这个爱好。通过朋友的关系,他在一家羽毛球馆办了张年卡,每个星期与同事一起去凑凑热闹。

打了一段时间的羽毛球后,朱峻峰发现在同一个球馆打球的人水平都不错,这激起了他的好胜心,每次去的时候都要与他们切磋球技。

久而久之,朱峻峰感觉球技提高了不少,还找回了大学时期挥舞青春的活力。



社会广角

不愿意陪人打麻将

退休老人开出租车

本报讯 记者王莉报道:因为不愿意天天被人喊着打麻将,一个月前,已经退休的林大爷放弃清闲的退休生活,应聘出租司机,继续发挥余热。24日,说起林大爷的事,他的同事纷纷称赞。

林大爷是一个勤劳的人,退休前一直是单位里的劳模级人物。上个月,林大爷退休了,一下子从之前的辛劳到现在的清闲,他完全不适应,天天郁闷不已。几个老邻居为了缓解他的郁闷,天天拉他出门打麻将。

“我实在不喜欢打麻将,碍于他们的好心,又不好拒绝,最好的办法就是出来找份工作。”林大爷说,他有着几十年的驾龄,有一次看见一个招牌搭班司机的广告,他愉快地应征了。

有责任心,驾驶技术娴熟,身体健康,林大爷很快成为了一名合格的出租车司机。

天天开车在城区转,跟各色各样的人打交道,林大爷对现在的作品、生活很满意。

记者感言:最美不过夕阳红。其实,退休后的生活并不可怕,可怕的是对自己的认识不足。如果发挥长处,能让自己的生活过得充实而有意义,那样的“后退休生活”应该是很多人所向往的。

用煤气热水器洗澡

一家五口煤气中毒

本报讯 记者马丽报道:洗澡后,全家人犯恶心,原来是煤气中毒了。25日,家住温泉体育路附近的肖女士,说起上月底发生的事情,依然心有余悸。

肖女士一家五口住在一起。上月底一天,肖女士的公公婆婆用煤气热水器烧水洗澡,她想着:“既然烧了,那就都洗一下吧。”于是,让女儿和老公也洗个澡。

先后洗完澡,5岁的女儿说头晕。肖女士便带着女儿下楼转转。一下楼,她和女儿都吐了。她以为是吃坏了肚子,准备回家找药吃。一回家,肖女士的老公和公公婆婆也说胸口有余悸。

婆婆走到阳台上,也突然吐了。“这是怎么回事呢?难道是全家食物中毒?但是每天的饮食都差不多,今天怎么会中毒呢?”肖女士思忖着。

“会不会是煤气中毒了?”肖女士的老公说。全家人才意识到,煤气开的时间过长,而且门窗紧闭。

肖女士一家人赶紧关煤气,开窗通风。过了一两个小时,全家人恢复正常状态。

记者感言:肖女士遭遇的事情告诉人们一个道理:安全隐患处处有,生活时时要留意。同时也告诉人们,用煤气、燃气热水器洗澡时,一定要保持房间良好通风,最好安装可燃气体泄漏报警器。

为抢一块空地种菜

和睦邻居反目成仇

本报讯 记者朱亚平、通讯员栾娟报道:本是一对和睦邻居,却为了一块地,大打出手,反目成仇。

陈建和周民年龄相仿,同住在永安城区水路,是多年的邻居,以前两家关系非常好,还经常相约一起去逛公园。

去年年底,陈建的妻子看中了小区一块30多平米的空地,想开垦出来,自家种点小菜。“孙女出生了,种点时令蔬菜给孩子家里送去,新鲜、安全。”

得知陈建家要开垦小区里的空地,周民则表示:“空地在我家门前,应该是我家的,我家才有使用权。”

在巴掌大小的一块地里,陈建运来了泥土,周民运来了砖。两家几乎同时行动,却各自为战,也没有了往昔的有商有量。

小区其他邻居还开玩笑地说:“两家关系好,一起种菜地啊,是一人一半还是相互帮忙呢?”可陈建和周民却不然,都表示一定要争取到整块地的使用权。

商量不下起了口角,之后又大打出手。直到派出所的民警赶来,两人才作罢。

记者感言:都说远亲不如近邻,可见邻里关系的重要性。一块空地和两家人多年的邻里之情相比,孰轻孰重,两家人确实还不够明白。何况,在小区空地种菜有损城市形象。